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MOZIONE EMENDATA 

APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DELL’ 11 OTTOBRE 2022 

 

 

OGGETTO: Mozione n. 67/2022 – Dematerializzazione dei lavori del Consiglio 

Comunale. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

 

- il consumo di carta durante i lavori del Consiglio Comunale genera elevati costi 

economici ed ambientali; 

 

- ad ogni Consigliere comunale sono già stati forniti, o possono essere forniti in 

dotazione, gli strumenti tecnologici per accedere al web anche in mobilità; 

 
Considerato che: 

 

- il Consiglio Comunale dispone già di una piattaforma informatica tramite cui 

memorizzare, trattare e distribuire la maggior parte degli atti; 

 

- gli uffici ed i Consiglieri comunali dispongono ordinariamente  di strumenti 

informatici adatti all'uso della piattaforma; 
 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

• Ad apportare le opportune disposizioni operative e tecnico informatiche atte a realizzare 

un sistema di gestione documentale – digitale, con l'obiettivo di eliminare le copie 

cartacee dei documenti di competenza del Consiglio Comunale. 

 

• A dotare gli uffici del Consiglio Comunale, le Segreterie dei Gruppi, delle Commissioni, 

ed i Consiglieri tutti, di idonei strumenti informatici atti ad accedere alle informazioni 

presenti  nel  sistema  di  gestione  documentale  del  Consiglio  Comunale,  sia  da 

postazioni site all'interno dei locali comunali, sia in postazioni all'esterno degli stessi 

tramite opportuna identificazione. 

 

• A non distribuire copia cartacea dei documenti in discussione durante i lavori del 

Consiglio Comunale e/o delle Commissioni Consiliari, fatta eccezione per quelli non 

ancora opportunamente caricati sul sistema di gestione documentale. 
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• A predisporre un sistema per la stampa dei documenti strettamente necessari in seduta di 

Consiglio/Commissione. 

 

• A predisporre un sistema elettronico per la visione di tutti i documenti discussi in 

Consiglio Comunale. 

 

• Ad impegnare i Presidenti dei Municipi ad attuare la stessa strategia di 

dematerializzazione degli Atti Consiliari. 

 

 

 

Proponente: Viscogliosi (Vince Genova). 

 

Proponente Emendamento: Viscogliosi (Vince Genova). 

 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso,  

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Costa, D'angelo, De Benedictis, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, Lodi, 

Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Pirondini, Vacalebre, Veroli, 

Villa, Viscogliosi in numero di 32. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 32 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso,  

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Costa, De Benedictis, D'angelo, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, Lodi, 

Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Pirondini, Vacalebre, Veroli, 

Villa, Viscogliosi. 


